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Hegyi Antal érdekében.
Szemünk előtt oly érdekes dolgok foly­

nak le, amelyeket szó nélkül nem hagyha­
tunk. Bámulatos az az igyekezet, amelyet 
kifejt mindenki, hogy Hegyi Antal, Cson­
grád varos volt plébánosa kegyelmi úton 
minél hamaráb népei közé jöhessen. Az 
ily irányú igyekezet, ha bár dicséretes, 
mégis felkelti az érdeklődők figyelmét 
arra, hogy mi lehet az egyesek feliépé- : 
senek indító oka és mily célt rejteget.

Ue hogy tárgyilagosak legyünk, is- j 
mertetjük kezdettől fogva az egész ügyet, 
hogy az esetleges félrcmagvarázgatásokat 
már előre kikerüljük, miután a maule- I 
monda i^y is oly mérveket öltött, amelyeknek 
egyedüli megcáfolása csakis a tiszta 
igazság feltárása lehet.

Ludrovui Tóth István és Szabados Jó­
zsef kezdeményezte a mozgalmat Hegyi 
Antal érdekében először, amely ma már 
oly nagy mérvet öltött. Egy értekezlet és 
egy rendkívüli közgyűlés megtartását ha­
tározták el azon értelemben, hogy mind­
kettőn cgy-egy kegyelmi kérvény fogad­
tassuk el. Az utóbbi hamarabb történt 
meg és annak lefolyása ismeretes, inig j 
az előbbi ma egy hete délelőtt tartatott 
meg a kath. legényegylet helyiségében, : 
amit annak elnöke volt szives átengedni.

Ludrovai Tóth István az értekezletet í 
nemcsak azért hívta egybe, mert arra 
felkéretett, hanem mint az úgynevezett 
Hegyi-pártnak elnöke, szükségességét 
látta. Hogy az értekezleten nemcsak a | 
meghívottak, a végrehajtó bizottság tag­
jai, hanem mások is megjelenhettek, csak 
azt bizonyítja, hogy az értekezletnek 
semmi mellékcélja nem lévén a kegyelmi 
kérvény elfogadtatásán kívül.

Ludrovai Tóth István az értekezletet 
megnyitva és üdvözölve a megjelenteket 
örömét fejezte ki, hogy a meghívottakon 
kívül szép számban jelentek meg az 
érdeklődők. Ismertette bővebben Hegyi 
Antal ügyét és az értekezletre meghívottak 
véleményére azért fektetett nagysúlyt, mert 
mint a „ Független - M agyarország - párt “ 
végrehajtó bizottságának tagjai, Hegyi 
Antal legjobb, leghívebb és legkitartóbb 
emberei. Csakis ő tőlük várhatja el jog­
gal Hegyi Antal, hogy érdekében lépé­
seket tegyenek, amit legnagyobb oda­
adással és szeretettel tesznek.

Ezután Szabados József állt fel, min­
denben hozzájárulva az előadottakhoz, 
a kegyelmi kérvényt felolvasta, amely 
a következőkép szól:

Császári és apostoli királyi felség 
1 egkegyelmesebb urunk és királyunk !

Alattvalói igazhódolattal járulunk fel­
séged trónja elé és esdvc kérjük, hogy 
a szegedi börtönben fogva levő volt fő­
papunknak, Hegyi Antal plébánosnak 
hátralevő büntetését legkegyclmescbbcn 
elengedni és őt szabadlábra helyeztetni 
méltóztassék.

Mi, egyszerű polgárok nem mond­
hatunk arról véleményt, hogy a szegedi 
kir. törvényszék és a felébbviteli bíró­
ságok ítélete igazságosan sujtott-e? - 
ámde felséges urunk, azt ami véges el­
ménk is átlátja, hogy egv egyszerű ma­
gánlaksértésért minden egyéb bűn nél­
kül cS hónapi börtönbüntetést elszenvedni 
mártírrá tesz minden halandót.

A mi főpásztorunk volt ő, mi tud­
juk, hogy ő velünk és értünk élt és 
hitéért, egyházáért, a közjóért, közsé­
günk boldogulásáért áldozta fel anyagi 
jólétét, testi és szellemi erejét. Igaz 
atyánk volt ő, aki a gyengét scgitetlc 
a gyámoltalant vigasztalta. Fáj az ne­
künk, hogy börtönben sínylődik akkor, 
amidőn mi igaz hívei őt ártatlannak is­
merjük. De ha még bűnös volt is, meg­
szenvedett ő már összes földi bűneiért 
akkor, amidőn -I évig hontalanul bo­
lyongott, távol attól az édes hazától, 
melyet ő oly végtelenül szeret.

Felséges urunk királyunk! Még a 
főbenjáró bűnös is kegyelemre számit 
és el is nyeri azt, ha büntetésének egy 
részét példás magaviselettel letöltötte. 
Annál inkább esedezünk ennek a so­
kat szenvedett embernek a megke- 
gyelmezéseért és hódolattcljcs tisztelet­
tel kérjük fenségedet, hogy adja visz- 
sza legkegyelmesebben volt főpapunk­
nak Hegyi Antalnak szabadságát.

Kelt Csongrádon, I90(>. év október 
hó 14-én. Alattvalói igazhódolattal (alá­
írások.)
Az értekezlet a kegyelmi kérvényt egy­

hangúlag elfogadta és kivétel nélkül min­
denki aláírta, mely után a résztvevők 
eltávoztak.

A fentiekből láthatólag semmi olyas 
nem történt és oly kijelentések nem té­
tettek, amelyeket egyesek feszült érdek­
lődéssel vártak. Már előre mumusként 
festették az értekezletet, amely új párt­
alakulást is jelent. Ezek rendkívül csa­
lódhattak-, mert már előre rosszakaratú 
nyilatkozatokkal igyekeztek a közönséget 
félrevezetni, ami habár nem sikerült 
szárnyra kelt.

Ludrovai Tóth István által összehívott 
értekezlet tagjainak az mindegy, hogy kik,

hányán, hányszor deputációznak Hegyi 
érdekében, - sőt mentül több kegyelmi 
kérvény felmegy, annál jobb, haladnak 
a megkezdett úton tovább, hogy a fenti 
kegyelmi kérvényt az összes nép aláírja 
és mint a nép kérése terjesztődjék fel 
az igazságügyminiszterhez. Ma vasárnap 
egész délelőtt bárki aláírhatja a kegyelmi 
kérvényt Kaszanicki vendéglős udva­
rán és bármikor a Tiszavidéki takarék- 
pénztárban.

Nem felejthetjük még el felemlíteni 
azt sem, hogy a több rendbeli kérvé­
nyezők között nagyon sok az olyan egyén, 
akit tisztán az érdek vezet. I logy ebben 
igazunk van, bizonyítja az, hogy nyíltan 
elbeszélik kombin iciójaikat, hogy Hegyi 
ha megszabadul, kér. szocialista vagy 
Kossuth-párti 48-as lesz stb. stb., sőt 
olyanok is akadnak, akik egyenesen rá­
fogják, hogy külön pártot alakit. Igazán 
érthetetlen ezek magav iseleté, hogy miért 
igyekeznek ily rosszakaratú szószátyár- 
sággal Hegyi Antalnak ártani. Különö­
sen érthetetlen akkor, amikor még senki 
sem tudhatja, vájjon Hegyi Antal itthon 
marad-e, avagy ismét kimegy Amerikába. 
Az ily szóbeszéddel a kegyelmi kérések­
nek csak árthatnak és éppen ezt kikerülve 
a Ludrovai Tóth István által vezetett 
mozgalom iránti alattomos híreket és 
rosszakaratú félrevezetéseket a leghatáro­
zottabban visszautasítjuk.

Vesszen a becsület —
mindent pénzért.
i.

A gögösseg - butaság.
A tolakodás szemtelenség.
A bűnös bűneinek másra tolasa - aljasság.
A saját part eladása becstelenség.

Tűr mindenki amíg lehet, de amikor 
a tűrés pohara csordultig telt, kitör a 
visszafojtott harag, méltatlankodás, égő 
vágy, hogy az elkövetett sérelmek meg- 
toroltassanak. Az idő mindent kihoz, s 
nemcsak elfelejtet. A tisztességes ember 
sem tehet senki ellen sem kirohanásokat 
anélkül, hogy idők folyamán ne kerüljön 
hasonló helyzetbe. Az oly ember, akinek 
becsülete elveszett, jobb ha hallgat, s 
meghúzódik bűnei fertőjében, félve, 

hog\' azok mozgolódásai alkalmával 
rögtön szemébe vágatnak-.

Egy ily bűnös, vakmerő kalandorról 
lesz szó, aki e város intelligenciájának 
sorai közé betolakodva, annak sok tagját 
igyekezett becsületében megtámadni. A 
szemtelenség a vakmerőséggel párosul e 
csalóban, aki embertársait félrevezetve,
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kihasználja a saját aljas céljainak. Ne­
hogy összetévessze valaki e becstelen 
alakot Répási Jánossal, nem ő róla van 
itt szó, hanem Rásonyi Papp Gedeonról, 
községi közgyámról, kér. fogyasztási szö­
vetkezeti igazgatóról, a -18-as népkor al­
el nőkéről, a Tisza vidék felelős szerkesz­
tőjéről.

Hogy ki ez a gaz, ismerik már sokan, 
s szóbeszéd tárgya csalásai. De hogy 
valaki kilépett volna ellene a síkra — 
eddig még nem történt meg, mert min­
den tisztességes ember félt és lel, hogy 
ez a becstelen fráter, akinek veszteni valója 
nincsen, a saját fertőjéből csurgó mocsok­
kal őt is bepiszkítja. Mi, habár kitesszük 
magunkat, hogy a közönséget e fekélytől 
megtisztítsuk, nem tehetjük ki az intelligens 
emberek tömegét, akik ez ügyben mellettünk mint 
tanúk szerepelnek. És ezért felszántjuk Rásonyi 
Papp Gedeont, hogy ha még van a becsületes­
ségéből egy szikrányia, úgy indítsa meg ellenünk 
a sajtópört.

Lapjában Íratott meg, hogy aljas firma 
az és becstelen, aki pártját elárulja és a másik 
pártnak árúba bocsájtja. Csodálkoztunk ezen 
a vakmerőségen, amikor az egész varos­
ban másról ily értelemben szó sem lehet, 
csak Rásonyi Papp Gedeonról, aki nem is egy­
szer, hanem többször árúba bocsájiotta magát 
és pártját. No de gyerünk sorrendbe, mert 
bűneinek lajstroma nagy.

A Hegyi-pártba betolakodva, kalandor 
természetével megnyerte a vezetők tet­
szését és igy sikerült lassanként a párt 
vezetőségébe jutnia. Később a 48-as párti 
újság, a „Tiszavidék“ felelős szerkesztője 
lett pártcélból, aki e pozícióját arra hasz­
nálta lel, hogy elárulja pénzért vezérét, 
Hegyi Antalt.

Hegyi Antal 1901. évben a helyi 48-as 
párt képviselőjelöltje volt, s mint ilyen,

A viiovai tündér.
Emberemlékezet óta nem volt olyan gonosz 

him falu, mint Vilova. Válogatott tolvajok es 
vásári fosztogatók lakták, s a férfiak oly gyak­
ran vándoroltak Zomborba a vármegye (Vízijére, 
mint ahogy a városi urak a fürdőkre utaznak. 
Néha szinte kihalt az egész falu, a szél búsan 
fütyUrészett a nádfödeles háztetőkön ; az asszo­
nyok, szekerekbe ültek, hogy deputáeióba men­
jenek Korponay György alispánhoz : Eressze 
haza az urukat, nincs aki fiainkat fölnevelje, 
lovainkat kipányvázza. Eliten adunk mint a nád 
a decemberi szélben.

Az alispán jó ember volt, de nem tehetett 
semmit. Jobb, ha azok a fránya viluvaiak a 
tömlőében száradnak, mintha hét járás becsü­
letes népét tartanák állandó rettegésben. Inkább 
csak sírjanak az asszonyok, mintsem a vásáros 
kereskedők járjanak örökösen a vármegye nya­
kára.

Nem is igazi rácok ezek, mondotta egy­
szer István fi plébános, mikor az elátkozott falu 
mellett elhajtattunk. Valami itt felejtett tatár- 
ivadék lehet. Régi török nahije maradványa ez 
a falu. Nézze meg a viiovai férfiakat. Tiszta 
tatárkoponyák, feketék az arcuk mint a föld. 
Utonállásra és zsiványságra született ez a nép.

A lovak, a sovány viiovai lovak, búsan le­
geltek pányvára kötve a Csikót' sárga partja 
mellett.

Az utas, ha éjszaka elhajtott erre a kocsi­
jával, ijedtében keresztet vetett magára. A szel

szintén résztvett a Tiszavidék szerkesz­
tésében. Rásonyi Papp Gedeonnak a vá­
lasztás idejében mint újoncnak be kellett 
rukkolnia a 65-ik gyalogezredhez és igy 
felhasználta távozását, hogy a szerkesz­
tése alatt lévő lapban, amely mindig Hegyi 
Antal melleit volt, az országos képviselő 
választás előtti számában pénzért, Hegyi 
Antal ellen fog Írni. Megalkudott 50 írtba, 
amely összegből Zö irtot előre felvett, a 
többit pedig csak akkor kapta volna meg, 
ha gálád telte sikerül. Hogy pedig nem 
sikerült, az csak a véletlenen múlt, s éjfél 
után zavarták fel Hegyi Antalt, hogy 
írjon egy vezércikket, s másnap a Tisza­
vidék Hegyi Antal szerkesztésében je­
lent meg.

Ilyen aljas firma ez a Rásonyi Papp Gedeon, 
aki az 50 (ütvén) forintot nem kapva meg, 25 
forintért adta cl a tisztességét és becsületét.

Múlt az idő, mely közben Hegyi Antal 
is kiment Amerikába és Rásonyi Papp 
Gedeon is megszabadult a katonaságtól. 
Az ez alatti évek alatt a 48-as kör ma­
gára hagyatva züllésnek indult és végre 
a főszolgabíró, a jó hazafi Mátéffy Kál­
mán, akit e héten felfüggesztettek állá­
sától, becsukatta mint szocialista fészket.

Rásonyi Papp Gedeon hazajőve a 
katonaságtól, nyitva látta a tért, hogy a 
megkezdett piszkos úton haladva, a ka- 
landorságának éljen. Kivetette hálóját a 
becsukott 48-as körre, s minden megbízás 
nélkül elment egyik vendéglőshöz, hogy 
adjon helyet a 48-as kör tagjainak. Az 
adott is és helyül az üvegezett folyosót 
jelölte, ahol néha napján a kör tagjai 
megjelentek. Ezt talán felesleges volna 
feszegetnünk, de kénytelenitve vagyunk, 
mert be akarjuk bizonyítani, hogy R. 
Papp Gedeon mindent pénzért tett. A ven­
déglősnél hitelbe folyton dáridókat csapott,

itatva mindenkit, hogy népszerűségét nö­
velje (dr. Szarka Mihály sohasem itatott, 
talán azért nincs népszerűsége ?). Végre 
a sok kontózást a vendéglős is megunta 
és felszólította, hogy ez örökké igy nem 
mehet. Rásonyi Papp Gedeon erre ki­
jelentette, hogy legyen nyugodt, oly gazdag 
embert fog szerezni országgyűlési képviselőjelölt­
nek, bárha a föld alól veszi is, aki gazdag és 
mindent fizet. Ily körülmények között lett 
megválasztva a 48-as kör elnökének.

Azonban a 48-as kör elnöki tisztét is 
csak arra használta fel, hogy általa állás­
hoz jusson. Képmutatókig adta a nagy haza­
fit, alakomban pedig felajánlotta magát egy 
végrehajtói állásért, kijelentve, hogyha ő távozik 
a párt is szétziillik. Minden tettében, min­
den tényében a legaljasabb önzés és 
haszonlelés vezette, nemtörődve az általa 
félrevezetett nép esetleges átkaival sem. 
Ilyen jellemtelen ember ez a Rásonyi 
Papp Gedeon, aki ma is a 48-as népkor 
alelnöke.

(Folyt, köv.)

A vármegyei közgyűlésből.
A folyó hó lö-én tartott vármegyei gyűlés 

terjedelmes tárgysorozatának két nevezetes 
pontja volt, amely közül az első az alispán! 
évnegvedes jelentésben felhozott mezőgazdasági 
sztrájk volt, amely a legtöbb vitát provokálta. 
Különösen három szónok szólt bővebben hozzá, 
Eder János, Novák József és Szeder János. 
Végül n vita eredménye az lett, hogy Novák 
indítványára a kérdést javaslattétel végett a 
mezőgazdasági bizottsághoz utasították.

A másik érdekes pontja a tárgysorozatnak 
Mátéffy Kálmán főjegyző ügye volt, mely azon 
a címen került most a közgyűlés elé, hogy a 
főjegyző betegsége címén három havi szabad­
ságidő engedélyezését kérte a törvényható­
ságtól.

Az alispán előterjesztése szerint Mátéffy két 
Ízben vett már ezen kérelmet megelőzőleg sza­
badságot. Első ízben szabadság címén három

furcsa nótákat fíityürészett a düledező viskók 
lölött. Az ut me lett lábatlankodó szélmalom is 
oly különösen lóbálta a kerekét, mintha valami 
elátkozott óriás hndonázna a kezeivel.

Néha vidám muzsika zenéjét is alásodorta a 
szellő az országút fölé. A nagytéren, fehér hold- 
lénynél, a viiovai asszonyok járták kecsesen a 
szomorú kóló táncot. Az utas azért csak gyor­
sabb hajtásra nógatta a kocsisát. A viiovai asz- 
szonyok szépsége ép oly veszélyes lehetett, 
mint talárképű férjeik vadsága.

Egy viharos éjszakán történt, mikor kísérte­
tiesen lengett, sóhajtozott a nád a Csikér sovány 
partja mellett, hogy nemes Endreffv Péter kí­
gyós! lüldesur elakadt a falu közepén a hintá­
jává! a sárban. A nemes űr káromkodott nagyot, 
szidta a szenteket mint a záporeső, de a meg­
feneklett hintó csak nem akart kimozdulni a 
pocsolyából. Hiába no, az éjszakát itt kell már 
tölteni, ebben az istenverte fészekben.

Szerencsére hamarosan ráakadt a kocsmára, 
ahonnan keserves dudaszó sirt ki a zimankós 
éjszakába. Néhány sunyiképű legény mulatozott 
a kecskelábú asztal mellett.

Gyönyörű asszony volt a korcsmárosné, hét 
faluban megcsodált szépség. Altűzött feje át­
kötve, amely alól még inkább kicsillámlott, vi­
lágos hajúnak tündén szőkesége. A nyakát 
aranypénzekből kötött násfa fonta át ; karcsú 
derekat sárga selyem török sala váró ölelte ke­
resztül. A szeme kékebb volt, mint a Csikér 
vize napsütötte időben, s aki egyszer c sze­
mekbe betekintett, még jobban megszédült,

mintha egy álló hétig kóstolgatott volna a szép 
asszony borából.

Nem csoda, hogy a nemes Endreffv uramnak, 
aki bolondult az asszonyokért, karikára nyílt a 
szeme a bámulattól.

Hogy ilyen tündérek élhessenek, ebben 
a sárfészekben.

A menyecske Kod a Szávának volt a felesége. 
Annak a Kodénak, aki a leghíresebb rabló volt 
az egész környéken. Most a tömlőében ült, bűn­
hődve istentelen életéért.

Mit főzöl nekem menyecske -• kérdezte 
Endreffv, dévajul megcsipkedve a szép asszony 
liliomarcát.

Paprikáscsirkét csipetkével, ha parancsolja, 
felelte asszony ; durcásan a kezére ütve a csin­
talankodó úrnak.

Kiperdült a konyhába, szinte pattogott utána 
selyem katrincája. A nemes úrnak a vére mind 
a fejébe szállott, s egészen megfeledkezett, el­
rekedt kocsijáról.

— Mi a neved .- kérdé később az asszonyt, 
megsimogatta tenyerében tartotta, ennek formás 
leltéi' kezét. Fehér volt ez a kéz mint a liliom, 
csak a parányi körmök voltak rózsaszínűre 
testve. Ezek a buzgó asszonyok milyen kénye­
sek ! Még a körmüket is kifestik !

Danicánnk kereszteltek volna, felelte ez 
szemlesütve.

Mért vagy oly szomorú ? firtatta tovább 
a nemes űr.

A szép asszony arca egy pillanatra elborult.

■
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hónapig volt távol hivatalától, másodízben II -4 
hétig, amikor az alispán a megyei főorvossal 
meg akarta vizsgáltatni, de akkor már Mátéffy 
nem volt itthon. A most előterjesztett és fő­
orvosi bizonyítvánnyal támogatott kérelmet az 
alispán a közgyűlés elé terjesztette, amely ké­
relemre az állandó választmány javaslata az 
volt, hogy a kért három hónapi szabadságot 
a közgyűlés adja meg, s keresse meg a főis­
pánt, hogy helyettesítéséről gondoskodjék.

Dr. Szarka Mihály hivatkozva arra, hogy a 
főjegyzőt a közgyűlés hazafiadat! magatartása 
miatt felszólította, hogy hivataláról mondjon ie, 
illetve nyugdíjaztatását kérje, s e helyett a fő­
jegyző folytonosan szabadságoltatja magát, 
indítványozza, hogy Mátéffy főjegyző ellen in­
díttassák meg a fegyelmit megelőző vizsgálat 
és egyúttal függesztessék fel állásától, a sza­
badságra vonatkozó kérelmét pedig a közgyűlés 
ne teljesítse.

A tisztviselők e kérdésnél nem szavazhattak 
és a szavazás eredménye az lett, hogy az ál­
landó választmány javaslata mellett 10-cn, ellene 
és Szarka Mihály indítványa mellett 23-an sza­
vaztak és igy -1 szótöbbséggel Mátéffy főjegyzőt 
felfüggesztették állásútól, s ellene a vizsgalatot 
elrendelték.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

HÍREK.

Kinevezések. Szőke Pál malomtulajdonost 
csütörtökön kinevezték Csongrád város posta­
mesterének. Mint halljuk, a kinevezett minden 
erejéből azon lesz, hogy a közönség érdekei 
mindenkor szem előtt tartassanak és igyekezni 
log az egész ügymenetét reformálni. Kevicky 
Ferenc szegvári állami elemi iskolai tanítót, a 
vallás- es közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
helybeli belterületi iskolákhoz nevezte ki.

Új főispán. A hivatalos lap csütörtöki 
szamaban közli ( sató Zsigmond Csongrádmegye 
főispánjának felmentését és egyszersmind Ke­
lemen Béla országgyűlési képviselő kinevezte- 
tését Szeged város és Csongrádmegye főispán­
jává. Végre a rég óhajtott változás megtörtént 
és Kelemen Bélával egy oly főispánt nyertünk, 
aki által remény van, hogy e megyében a 
régi korrupt rendszer megszűnik.

Még egy csillogó könnycsepp is megrezdül a 
lesütött szempillák állati.

Hét hónapja tönlöcben szenved az uram 
— susogta fehérre vált arccal. Menyegzőjének 
éjszakáján rabolták cl tőlem a vármegye embe­
rei. Hogy az Isten verje meg a gazembereket!

End re ff v átölelte az asszony derekát. Alig 
ellenkezett.

- Meddig lesz oda az urad r
A szép asszony nagyot sóhajtott:
— Talán tiz évre is elmarasztalják szegényt.
A nemes úr sudoritott egyet a bajuszán.
— Pedig kár volna addig özvegyen elemész­

tened magad. Gyere velem kigyósi kastélyomba. 
Olyan életed lesz mintegy királylánynak. Aranyba 
fürdetlek, selyembe járatlak.

Danién rázta a fejét, kedvesen, szelíden.
Nem lehet rác asszonyt, mézes szavakkal 

elcsalni az urától. Hanem úgy kell elrabolni 
erővel. Mert hogy erre mifelénk ez a szokás!

Ha szokás hát legyen. Tizednapra a nemes 
úr hat vitéz lovassal megjelent a korcsma előtt. 
A söntésben lézengő fickókat fokossal fej beütni 
egy pillanat műve volt. Aztán nyeregbe kapták 
a menyecskét és hajrá, vitték neki a világtalan 
éjszakának, mégsem állva a kigyósi kastélyig. 
A széf! Danién ugyan elsütötte pisztolyát a le­
vegőbe, de ez már csak az illendőség kedvéért 
történt. Hogy a jó nevelésnek elég legyen téve.

Hanem ebből nagy baj származott. Koda 
Szávát ugyanis kiengedték a börtönből. Hetven 
hamis tanúval bizonyította be az ártatlanságát. 
Mikor hazaért a faluba, nagy álmélkodással 
hallotta, hogy az asszonyát elvitték.

— Ki rabolta cl:
- - Endreffy Péter, kigyósi földesúr.

Jól van, felelte a rabló, s az arca még 
sötótebh lett, mint a legfeketébb löld a bánságban.

Másnap éjszaka a kigyósi kastély mind a 
négy sarkán kigyúladt, s a gyönyörű kúria a 
földig leégett. Mert hát ezt is igy kívánta a 
■tzokás és az illendőség.

Szckula lenti.

Küldöttség. Hegyi Antal érdekében pénteken 
a reggeli vonattal egy 3!) tagból álló küldöttség 
ment tel Budapestre, hogy a községi közgyűlés 
határozata folytán a kegyelmi kérvényt átnyújtsa 
az igazságiigvminiszternek. \ küldöttség Ve­
zetője Faragó Antal orsz. gyűlési képviselő volt. 
Az igazságügy m I is/.ter a legjobb Ígéretekkel 
bocsájtottu cl a küldöttséget.

— Robbanás. A napokban elhunyt Goda 
István vendéglőjében kedden este 7 óra után 
óriási robbanás történt. Az acetelin gázfejlesztő 
kazánból valahogy kijött a fejlesztett gáz a ka- 
zanhazba és ott a két ablak között lévő Fing­
tól óriási dürdüléssel felrobbant. A kazánház 
teljesen szétrombolódott, úgyannyira, hogy a te­
tőből az udvaron semmit sem lehetett megta­
lálni és az óriási légnyomástól a vendéglő ud­
vari ablakaiból körülbelül 200 üvegtábla kitört. 
A robbanás oly óriási erejű volt, hogy az izr. 
imaház vendégjőfelőli oldalán is több ablak tört 
ki és a rázkódást üt-hatszáz méter körletben 
érezték. A robbanás okozata felől többféle ver­
zió jár, legtöbben a hanyag kezelést emlegetik, 
azonban ezt, a hivatalos vizsgálat lesz hivatva 
megállapítani.

őszi mulatság. Ma tartja meg a helybeli 
kereskedő ifjúság őszi táncestéivel az Erzsébet 
szálloda dísztermében, amely igen fényesnek 
Ígérkezik, mert már a tegnapi nap folyamán is 
több vidéki család érkezett a táncestélyre, úgy - 

i szintén helyben is igen nagy az érdeklődés a 
táncestély iránt.

Nagy lólopás. Egy cigány társaság reme­
kelt c hó 1 .Vén a lókötésben Szentesen, úgy­
annyira, hogy rendőri hiinkrónikák egyik érdekes 
esetét képezi ez a lopás. A lótolvaj cigányok 

I az alsó- és felsőréten „működtek“ és 7 óra 
tájban elsőnek Szőke János tanyáját látogatták 
meg, ahol 2 lovat, I hámot 1 gyeplőt I ostort 
emeltek ci, de az. egyik lovat amelyik vak volt 
elcsapták, s ezt mások vissza is vezették gaz­
dájához. A lótolvajok Szőkére, aki vasvillával 
ment ki az elriasztásuk végett rálőttek, mire 
a gazda abba hagyta az üldözést és 8 óra táj­
ban bejött a rendőrségre jelentést tenni. Ez 
időközben Ecseri Lajos tanyájából 2 lovat, 1 
subát és 1 bekecset, Hanka Imre tanyájáról 1 
lovat és Kovács Istvánnétól 1 kocsit, 1 lovat, 1 
vasvillát, 7 gyeplőt, 2 kötőtöket, 2 nyaklót, 7 ló- 
ravaló szerszámot, 2 zacskó tarhonyát loptak 
el. A szentesi rendőrség az itteni csendőrséget 
azonnal táviratilag értesítette, hogy a tolvajok 
Csongrád felé jönnek és igy két csendőr a mű­
útra ki is ment, hogy méltókig fogadja a nemes 
társaságot. Időközben a tolvajok a vám sorom­
póhoz értek és ott fennakadtak. A vámőr lár­
mát ütött s mire a csendőrök oda érhettek volna, 
a cigányok mindent hátra hagyva, elmene­
kültek. A károsultak tulajdonaikat már vissza­
kaptak.

Éjjeli látogatás. Péntekre virradó éjjel 
özv. Szülik Jánosnó belvárosi gyik-utcai házánál 
tett látogatást már harmadszor valami lúdpe- 
csenyére éhes alak. Szerencsére Szólilmé ide­
jekorán észrevette, s mert nem az az asszony, 
aki a maga árnyékától is megijed, revolverből 
a menekülő tolvaj után lőtt. Nem ji'i volna mi­
hamarabb életbe léptetni a közgyűlés azon ha­
tározatát, amely a rendőrség kiegészítésére ho­
zatott ?

Lopás. Buszul- Szabó István lesi révész- 
! nek belvárosi házától, ahol senki sem lakik mint 

házőrző, tegnap virradóra ismeretlen tolvajok 100 
torint készpénzt, IS drb tollas párnát, dunnát, 
dereknjt elloptak. A lopott holmikat kocsival 
vitték el.

Bármilyen különbözők is a szenvedések,
kevés megbetegedésre alkotott a természet olyan 
tökéletes gyógycszközt, mint amilyet a Ferenc 
József kcserűviz képez. Kérjünk határozottan 
l'crcnc Jozset keserűvizet és ne fogadjunk el 
semilycn más csekély értékű termeket.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin künyvnyonnlája.

( gyvedi iroda
megnyitás.

Van szerencséin értesíteni a 
t. jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodámat Szivák-tér 3. 
szám alatt (a Csongrád és Vi­
déki takarékpénztár épületében) 
megnyitottam.

Tisztelettel

I)r. Szőke Jenő
köz- és váltó-ügvvéd.

Eladó házak.
Pozsár József építésznek Uri-utca '20. sz. 
régi háza és az újonnan épült háza kö­
zül az egyik, bármelyik örök áron eladó. 
Értekezhetni ti tulajdonosnál ugyanott.

Zongora oktatás.
Egy zongoraművész és zeneszerző, a legjobb, 

legsikeresebb elméleti és gyakorlati tan módszer 
szerint

zongora leckéket.
hajlandó adni a tanulók házánál, ott, ahol van 
zongora, amelyen a tanuló magát gyakorolhassa.

Az lij tanmódszer szerint, mely gépies beta­
nítás helyett, a zeneművek szerkezetének minden 
titkát megmagyarázva, nemcsak zongorázni, de 
a zenét megértetni is igyekszik a tanulóval 
egy értelmes es szorgalmas tanuló néhány hó­
nap alatt igen szép eredményt érhet el, úgy 
hogy aztán a jól megkezdett irányban és az 
elsajátított alapos ismeretek mellett, könnyen és 
gyorsan haladhat magától is a zongorajátékban, 
minden fenakadás nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a kiadóhi­
vatalban.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és einyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTIILÁI
ez étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldés! raktár:

! „NÁDOR11 GYÓGYSZERTÁR
1 BUDAPEST, VI. Váci-korút 17. szám

Éljen! 1

Kapható Csongrádon : tgger mellpasztilla u
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner csakhamar kj

Lajos gyógyszertárában. meggyógyított! jj
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Úri szabó-üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy Csongrádon a Szivák-téren, Özv. Ka- 
szanicky Kercncné házában, a búzapiaccal szemben

úri szabó-üzletet ?
nyitottam, hol férlimhákat mérték után, a legújabb divat 
szerint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb szövetmintákkal mindenkor szolgálok.
Elvállalok továbbá ruhajavitásokat, tisztításokat és 

átalakításokat is.
Nagyobb városok előkelő üzleteiben hosszabb idő 

alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy bármilyen megbízást a legjobban, 
pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok

lyi'l'i'. W._
dUAVTON > SHUmEWOnTH Ej

teljes tisztelettel

Vogel Herman
úri szabó.

Úri szabó-üzlet.

Feltűnő
elegáns koszorúkat

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budnpost, Vóoüi^Iiörút 63,

által a legjutányosabb Arak mellett ajAnltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cacplögópek, lóhere - cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló éa aratógépek, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetögépok, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmaln.ok, egyetemes 
aczól-okék, 2- és 3-vasu okék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

:. "L

élő, száraz vagy művirágból
— Bcíbemh Änfai müheríész —

városkert (a vasúti állomással szemben).

Eladó házak. !
Mészáros János kőmivesmester két úján épült 

háza a Szarvas-utcában, melyekben van három 
szoba, konyha, kamra és pince, szabadkézből j 
eladó. Az újabb épület azonnal haszonbérbe ki- ! 
adó. Értekezni lehet a tulajdonossal belvárosi 
házánál, Gyik-utea 17.

Jó karban lévő teljes I

kovács szerszám
olcsó árért eladó. November 1-én a mű­
hely helyiséggel együtt átvehető. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.

Eladó kisrét.
Kiss Imre tudatja a t. közönséggel, hogy 
mintegy 5- ti hold (1200 nszögöles) első 
osztályú kisréti földjét, kedvező teltételek 
mellett eladja. Értekezni lehet Szt. Há­
romság téri bőrüzletében (Halász-ház).

Minden utánzás és utánnyomás tilos.

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis a ziild apáca védjeggyel. Törv. védve.

Regi jó hirnevü. felülmúlhatatlan
emésztési zavaroknál, gyomorhaj- 
nál, hűtés, mcllbctcgség, influenza 
slb. Ara Itt üveg vagy li dupla 
üveg. vagy I gr. különleges üveg 
patentdugoval ellátva 5 K franco.
Thierry Centifolium-kenöcse
elismert pnnitlttn bármily regi se­
bek, gyű Indás, seniles és minden­
nemű daganatok ellen. F.gy tégely 
ára bérmentve 3 K 60 f. pénz előre 

küldés vagy utánvét mellett

n

Allein echterBalsam
aus der Schutzensel-Apctheke 

des
A. Thierry in Pregrada 

bei Bohltsch-Sauerbfunn.

THIERRY Ä.
gyógyszertárában

Pregrada. Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Száiiu.s I tüntetés cs luilairat kívánatra hérmentvu küldetik.

Kapható Tűrök J. és Dr. Egger J. és L. Buda­
pest. Vertes L. Lugos es a nagyobb gyógyszer­

tárakban es drogueriakban.

TŐRÖK szerencséje ÖRÖK!
FpliilmnlhaElflan !]z a szerenese, mely bnnkliáz.unknak kedvez. Rövi.l idő alatt

nlallclll 27 millió koronánál több nyarsményt fizettünk ki nagyra- 
becsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, es pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyereményt,

a legnagyobb koronás főnyereményt,

továbbá f> á 100.000, 3 á 90.000, 3 a 30.900, 3 á 70.000, 4 á 60.000 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 
1U.OU0, a.000, 3.0U0, 2.000, 1.000, f>00 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ lugesélydúsabb osztálysors- 
játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 10-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

US összesen 16 millió 457 ezer korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

1,000.000 korona,
1 jutalom (iOO.OOO, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.0)0, 2 á ímooo •> á OOOtX)
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á ßO.OÖO, I á 7)0.000, 3 á 40.000, 3 á 30.001), 0 a 25.000 
0 á 20.000, 13 a 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az í. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
18 eredeti sorsjegy frt —.75. vagy K 1.50; 14 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
12 eredeti sorsjegy frt 3. , vagy K 6. ; H eredeti sorsjegy frt 6. vagy 12 korona.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 28-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, mintán szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan 
elfogynak. ‘ OJ

TOROK Tsa
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest, Sürgönyeim: 
Törölték. Budapest.Bankház R.-T. BUDAPESTEN.

------ Hazánk legnagyobb o a z t á i y s o r s j á t é h-ü z I e t e.
I" namdank osztálysorsjálék-üzletei :

Központ: Szervita-tér 3 a. I. fiók: Váci-hörút 4 a
H. fmk: Teréz-hörút 46a. 111. fiók: Múzeum-körűt 11a
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